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Актуальність теми дослідження. У сучасній системі професійної 

підготовки майбутніх фахівців фізичної культури особливої ваги набуває 

формування професійних компетенцій, що забезпечують готовність до 

ефективної педагогічної діяльності. Професійна діяльність учителя фізичної 

культури вимагає не лише ґрунтовних теоретичних знань, а й високого рівня 

практичної підготовленості, методичної майстерності, організаційних умінь та 

здатності забезпечувати безпеку освітнього процесу. 
Спортивна гімнастика як навчальна дисципліна має значний потенціал 

для комплексного формування професійних компетенцій. Вона поєднує 

розвиток фізичних якостей, оволодіння складнокоординаційними рухами, 

методику навчання техніки вправ, формування навичок страхування та 
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організації занять. Саме практичні заняття створюють умови для інтеграції 

теоретичних знань із реальними професійними діями. Водночас аналіз 

підготовки майбутніх учителів фізичної культури засвідчує потребу в 

удосконаленні методичних підходів до організації практичних занять зі 

спортивної гімнастики з метою цілеспрямованого формування професійних 

компетенцій. Це зумовлює актуальність обраної теми дослідження. 
Мета дослідження – теоретично обґрунтувати та експериментально 

перевірити ефективність практичних занять зі спортивної гімнастики як засобу 

формування професійних компетенцій майбутніх фахівців фізичної культури. 
Аналіз літературних джерел. Проблема формування професійної 

компетентності майбутніх фахівців фізичної культури висвітлена у працях 

вітчизняних і зарубіжних науковців. У дослідженнях з теорії та методики 

фізичного виховання наголошується, що компетентність розглядається як 

інтегративна характеристика особистості, яка включає знання, уміння, навички, 

цінності та досвід практичної діяльності [2]. 
Науковці підкреслюють, що саме практична складова навчання 

забезпечує перехід від теоретичних знань до професійної діяльності. У працях, 

присвячених методиці викладання гімнастики, доведено, що систематичне 

виконання вправ на гімнастичних приладах сприяє формуванню: методичної 

компетентності майбутніх фахівців (пояснення, показ, дозування 

навантаження); організаційної компетентності (планування та проведення 

занять); комунікативної компетентності (взаємодія зі студентами); безпекової 

компетентності (страхування, попередження травматизму) [3]. 
Разом із тим, аналіз літератури свідчить про недостатню увагу до 

комплексного дослідження впливу саме практичних занять зі спортивної 

гімнастики на формування професійних компетенцій у системі підготовки 

майбутніх учителів фізичної культури. 
Результати дослідження. У процесі дослідження було встановлено, що 

практичні заняття зі спортивної гімнастики сприяють формуванню таких груп 

професійних компетенцій: фахово-методичних (здатність навчати техніки 

гімнастичних вправ, добирати підготовчі та підвідні вправи, здійснювати 

педагогічний контроль); організаційно-управлінських (уміння організовувати 

роботу групи, забезпечувати дисципліну та безпеку під час занять); 

рефлексивно-аналітичних (здатність оцінювати власну діяльність, аналізувати 

помилки та коригувати методику навчання); фізкультурно-оздоровчих (уміння 

використовувати гімнастичні вправи для розвитку фізичних якостей та 

зміцнення здоров’я). Результати дослідження свідчать, що систематичне 

практичне виконання вправ безпосередньо підвищує рівень сформованості цих 

компетенцій та готовність студентів до педагогічної діяльності [1–5].  
Встановлено, що найбільш ефективними формами роботи є: поетапне 

навчання техніки вправ; взаємонавчання студентів; моделювання фрагментів 

уроку; аналіз типових помилок; застосування елементів самоконтролю та 

взаємооцінювання. Систематична робота за такою методикою дозволяє 

студентам впевнено виконувати гімнастичні вправи, ефективно організовувати 
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навчальний процес та приймати адекватні педагогічні рішення у складних 

ситуаціях. 
Порівняльний аналіз показників сформованості професійних компетенцій 

до і після впровадження удосконаленої методики засвідчив позитивну динаміку 

за всіма критеріями. 
Висновки. Практичні заняття зі спортивної гімнастики є ефективним 

засобом формування професійних компетенцій майбутніх фахівців фізичної 

культури. Компетентнісний потенціал гімнастики реалізується через поєднання 

технічної, методичної, організаційної та рефлексивної складових. 

Використання інтерактивних форм навчання підвищує рівень сформованості 

професійних умінь і готовності до самостійної педагогічної діяльності. 

Перспективи подальших досліджень полягають у розробленні інклюзивних 

моделей викладання спортивної гімнастики та інтеграції цифрових технологій у 

практичну підготовку майбутніх учителів фізичної культури. 
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